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Предисловие

Гражданско-правовой статус личности основывается на нормах всех отраслей права в комплексе прав и свобод личности, что включает в себя, в первую очередь, предоставленные Конституцией страны права и свободы человека и гражданина. Права, которые принадлежат личности от рождения или с момента приобретения гражданства составляют основу правового статуса человека, что является одной из самых главных функций Конституции любой страны. 
Лишь имея определенные представления о закрепленных в основном законе страны своих правах и свободах, личность может полноценно ощущать себя частью конкретного общества, соблюдать правила, установленные для его членов, а также принимать участие в развитии страны на ее пути к становлению правового государства. Гражданско-правовой статус личности за время его становления подвергался различным изменениям, зависело это от обстоятельств, влияющих на его становление. К обстоятельствам можно отнести национальную принадлежность людей, пол, сословие, возраст, и другие обстоятельства, на которых основывалось нормативное регулирование правового статуса личности. Закрепление статуса личности в Конституции РФ является одним из огромных достижений нашей страны на пути демократизации российского общества, однако, в сфере реализации конституционного статуса личности существует множества проблем, которые препятствуют развитию демократического общества.
Дальнейшее развитие законодательной регламентации всех элементов правового статуса личности имеет огромное значение не только для благополучия людей, проживающих на территории нашего государства, для наиболее широкой реализации их потенциала во всех сферах их жизни но и всего общества и государства в целом. 
В теории гражданского права гражданская правоспособность и гражданская дееспособность выступают как самые важные элементы правосубъектности, а правосубъектность, в свою очередь, имеет отношение к основам гражданско-правового регулирования. Гражданская правоспособность является предпосылкой и основанием для того, чтобы человек мог обладать правами и нести обязанности. Гражданская дееспособность является важным юридическим качеством субъекта гражданского права, имеющим отношение к оценке его способностей по управлению своими действиями в гражданском обороте. Для наилучшей защиты прав граждан, которые не могут своими силами приобретать и осуществлять свои права, а также и нести обязанности, в гражданском законодательстве предусмотрен институт опеки и попечительства. В китайском гражданском праве и российском гражданском праве устанавливаются нормы о признании и регулировании правоспособности и дееспособности граждан; опеки и попечительства. Но между двумя законодательствами существуют различия, например, в разделении вида гражданской дееспособности и признании гражданской дееспособности; содержании опеки и попечительства над несовершеннолетними и совершеннолетними.
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