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В настоящее время предпринимательство в экономике любого государства играет весьма важную роль ввиду своего воздействия на различные аспекты в экономической, социальной, политической, экологической, культурной и др. сферах жизни. Предпринимательская деятельность способствует решению множества проблем, повышает эффективность функционирования отраслей, а также благоприятствует процессу внедрения и использования инновационных технологий. 
Уровень развития малого и среднего предпринимательства на территории России ниже, чем в других странах, следовательно, необходимо больше внимания уделять данному сектору. В условиях экономического кризиса именно предприятия малого бизнес становятся наиболее эффективной формой предпринимательства. Прежде всего, это обусловлено основными преимуществами малого бизнеса: быстрая адаптация к изменяющимся условиям рынка, большая независимость действий, гибкость и оперативность при принятии управленческих решений; сравнительно невысокие расходы при осуществлении деятельности; возможность самореализации; более низкая потребность в первоначальном капитале; быстрая реакция на меняющиеся запросы рынков.
Под предпринимательской деятельностью следует понимать самостоятельную, осуществляемую на свой риск деятельность, направленную на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в установленном законом порядке. 
Различие в уровне предпринимательской деятельности в России и зарубежных странах обусловлено тремя главными причинами. Первая причина связана с большим количеством индивидуальных предпринимателей без использования наемной рабочей силы в Евросоюзе и США. Эти предприниматели принимают участие в экономических процессах на условиях неполной занятости, когда соответствующая деятельность не является основной. 
Вторая причина - наличие проблем, которые тормозят развитие предпринимательской деятельности на территории РФ. 
В качестве третьей причины можно выделить небольшой период развития предпринимательской деятельности в России, что, в свою очередь, не позволяет реализовать потенциальные возможности предпринимательства.
На сегодняшний день с особым вниманием необходимо следить за проблемами, перспективами и ролью малого бизнеса в экономике развитых стран. Рассматривая предпринимательскую деятельность, как особую сферу экономической области, в основе которой присутствует огромное количество новых возможностей, использование инновационных технологий, умение привлекать ресурсы, стоит отметить важность и необходимость в  дальнейшем развитии.
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