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Астрахань – 20___ г.
 Объем отчета должен быть от 3 до 5 страниц машинописного текста, на стандартных листах белой бумаги формата А 4, в текстовом редакторе Word. Текст отчета должен быть расположен на одной стороне листа, шрифт Times New Roman, полуторным интервалом. Ширина поля: левое – 3 см, верхнее – 2 см, правое – 1 см, нижнее – 2 см. Нумерация страниц сквозная (номер располагается вверху страницы по центру листа).
Введение.
Во введении указываются сроки прохождения практики, наименование организации, где обучающийся проходил практику, подразделение, выполняемая работа, руководитель практики от организации, формулируются цель и задачи практики.
Основная часть отчета по практике состоит из двух разделов. 
В первом разделе дается краткая характеристика организации, цели и задачи организации, правила делопроизводства, принципы организации и основные направления деятельности, обязанности и функции основных структурных подразделений и должностных лиц, нормативные документы, регламентирующие деятельность организации. 
Отражается работа по прохождению инструктажа по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.
Во втором разделе содержится развернутая характеристика выполненной работы:
· содержание выполненной обучающимся работы при прохождении практики, какие виды деятельности выполнял практикант, какие трудности возникли у него при прохождении практики;
· выводы о том, в какой мере практика способствовала закреплению и углублению теоретических знаний, приобретению практических навыков;
· недостатки и упущения, имевшие место при прохождении практики, в чем конкретно они выражались;
· выводы о том, в какой мере были достигнуты цели практики и выполнены задачи;
· другие сведения, отражающие прохождение практики обучающимся.
Заключение. В заключении подводятся итоги практики, отражаются полученные навыки и практические умения, освоенные компетенции в соответствии с учебным планом; степень выполнения программы практики; предложения, направленные на улучшение организации в проведении практики. Например:
В результате прохождения учебной практики я достиг планируемых результатов практики – мною были освоены компетенции:
· способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК-6);
· способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-7);
· общепрофессиональными компетенциями (ОПК):
· способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОПК 3);
· способностью повышать уровень своей профессиональной компетентности (ОПК 6);
· способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры (ПК-2);
· владением навыками подготовки юридических документов (ПК-7);
· способностью правильно и полно отражать результаты профессиональной деятельности в юридической и иной документации (ПК-13);
· способностью толковать нормативные правовые акты (ПК-15).
Считаю, что цель прохождения учебной практики мною достигнута, поставленные задачи решены, программа учебной практики освоена полностью. В результате прохождения учебной практики я закрепил полученные в процессе освоения образовательной программы знания, получил первичные профессиональные умения и навыки, необходимые для решения профессиональных задач в правоприменительной, правоохранительной, экспертно-консультационной деятельности.
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