Отчет кафедры гражданско – правовых дисциплин
о научных мероприятиях за октябрь – декабрь 2020 г.
[bookmark: _GoBack]15 октября 2020 года в Астраханском филиале СГЮА кафедрой гражданско-правовых дисциплин был организован и проведен научный круглый стол «Трудовое законодательство на современном этапе».
В работе круглого стола приняли участие студенты 2 и 3 курса АФ СГЮА. Были подготовлены и заслушаны выступления по темам: «Признаки неправомерного заключения срочного трудового договора с педагогическими работниками», «Отличие трудового договора от договоров гражданско-правового характера, связанных с трудом», «Характеристика договора аутсорсинга», «Типичные нарушения трудового законодательства в период пандемии», «Переход на электронные трудовые книжки: плюсы и минусы», «Особенности функционирования рынка труда в Астраханской области в 2020 году», «Профессиональная подготовка, переподготовка и переобучение специалистов различных сфер деятельности в период пандемии в РФ», «Несчастные случаи на производстве и профессиональные заболевания медицинских работников в условиях распространения коронавирусной инфекции», «Организация труда и исполнение трудовых обязанностей в период пандемии».
Тематика круглого стола привлекла внимание студентов, которые активно подключились к обсуждению рассматриваемых тем. Дискуссию вызвали актуальные темы переподготовки, особенностей организации труда в период пандемии, типичные нарушения трудового законодательства на современном этапе.
29 октября 2020 года на базе Астраханского филиала «СГЮА» кафедрой гражданско-правовых дисциплин организован круглый стол на тему «Участие прокурора в гражданском судопроизводстве» (В.Ю. Трубин, О.В. Еременко). 
В работе круглого стола приняли участие студенты 2 и 3 курса АФ СГЮА (бакалавры, и СПД).
В ходе заседания обсуждались проблемы, связанные с участием прокурора в гражданском процессе, вопросы процессуального статуса прокурора в гражданском процессе; особенностей его участия по отдельным категориям гражданских дел (о выселении, восстановлении на работе, делах особого производства) и  др.
Участники круглого стола обменялись мнениями по освещенным в докладах и отдельных выступлениях актуальным вопросам обеспечения законности, судебной практики и практики прокурорского надзора.
С 24 по 31 октября 2020 года преподаватели и студенты Астраханского филиала ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» получили возможность участвовать в мероприятиях Всероссийской недели финансовой грамотности 2020 г.
Студенты смогли принять участие в онлайн-эфирах, в ходе которых консультанты по финансовой грамотности проекта вашифинансы.рф и эксперты Национального центра финансовой грамотности подробно осветили ключевые темы Недели:
· Кредиты, кредитные каникулы и кредитная история;
· Льготы, субсидии и прочие актуальные формы финансовой поддержки;
· Финансовая самооборона в условиях коронакризиса;
· Адаптация бюджета к новым экономическим условиям;
· Кибермошенничество и киберзащита;
· Повышение финансовой устойчивости: набор первых мер.
Кроме того, студенты третьего курса прошли тестирование с целью узнать, легко ли их обмануть мошенникам, а также прошли обучение на бесплатном курсе, включающем видео-лекции, брошюры и текстовые материалы.
В результате участники получили полную и достоверную информацию, необходимую для грамотного решения финансовых вопросов.
26 ноября 2020 года кафедрой гражданско – правовых дисциплин организована и проведена межвузовская научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы современной юриспруденции», организатором которой выступила кафедра гражданско-правовых дисциплин. В работе конференции приняли участие более 60 студентов, выступившие с докладами на пяти секциях.
На пленарном заседании выступили:  заместитель директора по учебной работе Астраханского филиала ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», А.А. Куватова, обратившаяся с приветственными словами к участникам конференции, Начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области Сусина Валерия Петровна с докладом «Обеспечение единства правового пространства» а также  старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Астраханской области Ткачева Виктория Александровна с докладом «Механизм противодействия коррупции». Тематика их выступлений  вызвала живой интерес у участников и гостей конференции.
В своих выступлениях на секциях студенты обсуждали актуальные проблемы современной юриспруденции, предметом их научного интереса являлись существенные и важные для настоящего времени вопросы судебно-экспертной деятельности, уголовного процесса, гражданского и предпринимательского права, административного права, гражданского и арбитражного процесса, а также гуманитарного знания в юридическом аспекте.
По итогам работы секций победители награждены почетными грамотами и ценными подарками, лучшие доклады будут включены в сборник, изданный по итогам работы межвузовской научно-практической конференции.

